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CEREMONIE D’INSTALLATION DU MEDIATEUR DELEGUE 

DE LA REGION D’AGNEBY TIASSA 

JEUDI 11 JUIN 2024 A AGBOVILLE 

 

PROJET D’ALLOCUTION DU MEDIATEUR DELEGUE  

 

Monsieur le Médiateur de la République ; 

Monsieur le Préfet de Région ; 

Mesdames et Messieurs les membres du corps préfectoral ; 

Monsieur le Président du Conseil Régional ; 

Monsieur le Maire ; 

Distingués Chefs traditionnels et guides religieux ; 

Mesdames et Messieurs les membres de l’Institution le 

Médiateur de la République ; 

Chers invités, amis et parents ; 

Tous en vos rangs et grades respectifs. 

Profonde est mon émotion de prendre la parole, en ce jour 

solennel et mémorable, en ma qualité de Médiateur Délégué de 

la Région d’AGNEBY TIASSA, à l’occasion de la cérémonie 

d’ouverture de la délégation du Médiateur de la République dans 

ladite Région. 

Seydou Badian disait et je cite : 

« La langue et les dents appelées à cohabiter toute la vie se 

querellent ». 

Cette belle pensée nous montre la configuration de la 

cohabitation dans notre société. 
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En effet, les désaccords sont inhérents, parfois même 

inévitables dans nos sociétés. 

Cependant, la problématique relative à la gestion des conflits 

demeure très sensible. 

Toutefois, comment réglons-nous nos incompréhensions, nos 

problèmes, nos désaccords voire nos conflits tout en préservant 

nos valeurs humaines et la qualité relationnelle, l’épine dorsale 

d’une cohésion sociale durable.  

C’est cette épineuse équation que tente de régler l’Institution, le 

Médiateur de la République, en adoptant la politique de 

proximité qui consiste à l’ouverture de ses Délégations 

Régionales sur toute l’étendue du territoire national, d’où 

l’ouverture de la délégation de la Région d’AGNEBY TIASSA, ce 

jour.  

Monsieur le Médiateur de la République ; 

Permettez-moi, à ce stade de mon propos, de vous traduire ma 

profonde gratitude, pour l’honneur, la confiance que vous m’avez 

témoignés en portant votre choix sur ma modeste personne, en 

me nommant médiateur déléguée de la région de l’AGNEBY 

TIASSA. 

Que Dieu vous bénisse en retour et vous garde ! 

 

Aussi, voudrais-je, en outre, adresser mes sincères 

remerciements, à cette dynamique équipe qui vous entoure, 

notamment à Madame le Secrétariat Général, Monsieur le 

Directeur de Cabinet, Madame le Directeur de Cabinet adjoint, 

Madame le Chef de Cabinet, Mesdames et Messieurs les 

Conseillers, les Directeurs et l’ensemble du personnel pour avoir 
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facilité mon intégration et mon immersion au sein de l’Institution 

le Médiateur de la République. 

Puisse le tout puissant vous assister quotidiennement dans 

l’exercice de vos charges respectives ! 

 

Chers invités, 

Chers amis, 

Chers parents, 

Comment ne pas vous remercier pour votre soutien sans faille 

et aussi d’avoir effectué le déplacement, en cette mémorable 

occasion. 

Que Dieu vous le rende au centuple. 

 

Quant à vous, 

Chers Médiateurs délégués, 

Chers devanciers, 

Chers collègues, 

Recevez mes sincères remerciements pour l’accueil chaleureux 

que vous m’avez réservé et surtout pour vos conseils avisés 

pour l’exercice et la réussite de cette noble mission qui est la 

nôtre. 

J’en suis pleinement consciente. 

C’est pourquoi, en ce jour ; 

« Je prends l’engagement de bien et fidèlement remplir ma 

fonction, à l’exercer en toute indépendance, neutralité et 

impartialité, dans le respect des textes de lois en vigueur, 
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en faisant mienne la devise de l’Institution, le Médiateur de 

la République, à savoir : 

• Écouter ; 

• Conseiller ; 

• Protéger ; 

 

Je vous remercie. 

 

 

Madame KOUAME K. MARIE-CHANTAL 

MEDIATEUR DELEGUE 

AGNEBY TIASSA 

 

 


